
 

 

 

Be my Valentine 
Mikor a cikk bevezetésén gondolkodtam, eszembe jutott egy ilyen verzió: A Valentin-nap, 

mint sok más átvett ünnep, megosztja a közvéleményt. De mivel anyaggyűjtés közben rátaláltam 
egy oldalra, ahol ugyanez a mondat köszönt vissza rám, gondoltam, kihagyom. ☺ Egyébként 
tényleg sablonos. Talán jobb lenne, ha mielőtt belemélyednénk a közvélemény kutatásába és 
felfedésébe, ott kezdenénk, igen, pont ott… az elején. 

Hogy kerül boltok ezreinek polcaira az a hatalmas mennyiségű képeslap, bonbon, plüssállat 
és ajándéktárgy, amelyeket a „Valentin-nap 
szellemében” terveztek? Mi a Valentin-nap 
valójában? Honnan ered a címadó szállóige és 
február 14-e vajon a kezdetekben is a szerelmesek 
napja volt? Nem készülök merényletre az ünnep 
kedvelői ellen, hiszen ki ne örülne egy kis 
figyelmességnek az év e korai szakaszában. Mégis, 
felmerül bennem a kérdés, hogy vajon változtat-e 
egyetlen nap valamin? Hiszen, ha igazán szeretünk, 
azt minden nap érezni lehet, nemde? Ássuk hát bele 
magunkat a marcipánszívek világába! 

Felkelünk Bálint és Valentin napján, tele 
vagyunk kifejezésre váró szerelemmel, amelyet a kiszemelt áldozat talán még nem is sejt. Az utolsó 
pillanatra hagytuk az ajándék kérdését, de ezen a héten nincs olyan üzlet, ahol ne találnánk valamit 
abból a kínálatból, amit a közmorál az ajándékboltok közvetítésével ajánl számunkra. Miután 
felszerelkeztünk csokival és virággal, esetleg egy szívet tartó plüssmacival, elindulunk hódító 
utunkra. Előzőleg kértünk egy szerelmes dalt, esetleg a *közös dalt* a rádióban, mert ma minden a 
szerelmeseket segíti, így tehát a hangulat is adva van. Utolsó lépésként, ha épp nem jut eszünkbe 
egy szellemes versike, az internetről leszedett idézettel próbálkozunk- természetesen teljes sikert 
aratva.  

Tény, hogy ez rózsaszín napszemüvegen keresztül nézve sokkal kellemesebb, és csak a 
szeretet illetve szerelem megnyilvánulásának tűnik, míg a „szingliknek” (megjegyzem, ez nem 
hátrányos helyzet, és véletlenül sem egyenlő az egyedülléttel, hiszen ugyanúgy teljes értékű 
minden olyan ember, akit épp nem talált el Cupido a nyilával) talán túlzásnak, giccsnek 

 

tűnhet.  De ez a mai világ. Régen, mint sok más szokás és ünnep esetében, nem a szeretet 
megszerzése, még rosszabb esetben megvásárlása volt a lényeg. Hogy felderítsük a Valentin-nap 
gyökereit, utazzunk vissza az időben, egészen i.e. 270-be.  

 

 



 

 

Valentin-napi legendák  

 

A Valentin-nap eredete nem tisztázott, több feltevés is van, 
de íme, pár tény, amelyeket majdhogynem biztosnak 
mondhatunk: 

 Valentin római pap volt, aki Claudius császár 
keresztényüldöztetése alatt vértanúként halt meg i. 
sz. 269-ben vagy 270-ben. Börtönben töltött ideje 
alatt a legenda szerint üzeneteket küldött 
barátainak, amelyeken a következők álltak: 
„Ne felejtsétek el Valentint!”  „Szeretlek benneteket!” 

 Egy másik legenda szerint Valentin Claudius házasságtilalmát ellenezte, ezért 
vetették börtönbe. Ott összeismerkedett a börtönőr vak lányával, akit imáival 
gyógyított. A kivégzés napján e sorokkal búcsúzott tőle: „A Te Valentinod” . Innen 
ered tehát a címadó ’Be my Valentine’ kifejezés is. 

 Tudományos megközelítés szerint a rómaiak február 15-én tartották Luperkalia 

ünnepét, amelyen Luperkuszhoz könyörögtek az emberek és a nyáj egészségének és 
termékenységének megtartásáért. Az ünnep éjjelén a fiatal nők nevüket 
kerámiakorsóba tették, a férfiak kihúzták őket, így alkottak párokat, s gyakran az év 
hátralevő részében is együtt maradtak.  

 A középkorban a flörtölés napja volt. Az asszonyok ilyenkor nyugodt szívvel 
léphettek félre, hites uruk egy szót sem szólhatott, és kezet sem emelhetett a 
csábítóra.  

Utolsó érdekesség a témához kapcsolódóan egy ősi kínai legenda, amely a jegygyűrű 
viseléséhez kapcsolódik. Megértéséhez rakjuk össze két tenyerünket, úgy, hogy a középső ujjainkat 
behajlítjuk. Ezek után próbáljuk szétválasztani előbb a hüvelykujjainkat- ezek szimbolizálják a 
szülőket, majd a mutatóujjainkat-ezek testvéreink és barátaink, a kisujjainkat-ezek gyermekeink, és 
végül a gyűrűsujjainkat. Míg az első három esetben könnyen sikerül végrehajtani a műveletet 
(hiszen előbb-utóbb elengedjük szeretteinket), addig két negyedik ujjunk szinte szétválaszthatatlan. 
A házastársakat szimbolizálják, az ő kapcsolatuk- az eredeti ásó-kapa-nagyharang mese szerint- 
örökkévaló, így tehát ide kerülnek a gyűrűk is.  

A Valentin-nap - csak azért is benne lesz ez a mondat-, megosztja a közvéleményt. De 
vitathatatlan, hogy okot ad számunkra a szürke hétköznapokból való kilépésre, és megnöveli a 
szeretetet a világban. Akár maradunk az általam leírt udvarlásnál, akár egy ágyba hozott reggelivel 
kedveskedünk, a lényeg, tudjátok: a Világbéke! ☺  

Lúú  

 

Forrás: http://www.fertopart.hu/rovataink/kultur/287-a_valentin-nap_tortenete.html 

 

 



 

 

 

Farsang 

Ahogy ezt a szót halljuk, rögtön a színes jelmezek, a móka és persze a 
farsangi fánk jut eszünkbe. De pontosan mikor ünnepeljük? A farsang a 
vízkereszttől (január 6.) hamvazószerdáig, a nagyböjt kezdetéig tartó 
időszak. 

Valójában a keresztény liturgikus naptárban nem kötődik hozzá jelentős 
vallási ünnep, alapvetően a gazdag néphagyományokra épül. Egy 
érdekesség róla: farsangi mulatságokat az „erkölcsös” 16. és 17. 
században tiltották, bujaságot szimbolizáló szokásai miatt. 

 

Farsang farka. Ismerősen hangzik ugye? Ma talán karneválként jobban 

ismerjük. Ez a farsang csúcspontja, ami farsangvasárnaptól húshagyókeddig 
tart.  Számos városban ekkor rendezik meg a híres karneválokat (riói 
karnevál, velencei karnevál), Magyarországon pedig a farsang 
legnevezetesebb eseményét, a mohácsi busójárást. 

 

A farsang a párválasztás időszaka volt és egyben fontos „esküvői szezon”, mivel a 
húsvéti böjt időszakában már tilos volt esküvőt tartani. Erre utal az ünnepnapok 
elnevezése is (pl.: első menyegzős vasárnap = vízkereszt utáni első vasárnap, 
vővasárnap = farsangvasárnap az). A falvakban a legények szervezték a bálokat. A 
lányok rokonaik közvetítésével bokrétát adtak a kiszemelt legényeknek, akik a 
farsang végén nyilvános színvallásként a kalapjukra tűzték a bokrétát. A báli szezon 
és táncmulatság lényege az eljegyzés volt. 

 

Pancake Day. A farsang végének számító Húshagyó kedd angolszász területeken 

“Pancake Day” néven is jól ismert. Ez a palacsinta napja. Elterjedt szokás, hogy 
a városok palacsintás versenyfutást rendeznek, amikor futás közben egy 
serpenyőből néhány másodpercenként kell feldobálni a palacsintát.  

forrás: az internet 
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